

每天上午操场“忙个不停” 孩子们爱玩“蓝色骑行道”

园长陈月红：

我们注重培养创造力和探索精神，希望孩子能自由探索世界，快乐成长。



▲ 小朋友一起在草坪上玩耍

◀ 秋日的阳光洒满滴水湖幼儿园操场，蓝色骑行道成为孩子们的最爱

如果在临港新片区的上空，做一个“连点成画”的游戏，那么，从滴水湖附近的铃兰路115号出发，经过竹柏路275号，再到竹柏路480号，穿过沪芦高速，沿着一定的弧度向西，最终到达云端路801号，那么你收获的可能是，一个微笑。

这四个地址，分别属于冰厂田滴水湖幼儿园的四个园部。

这个微笑，则来自临港年轻父母的心底。

从2010年发展至今，冰厂田滴水湖幼儿园通过四个园部的布局，把优质学前教育资源，送到临港新片区。其中，铃兰部、宜浩部、茉莉部相隔不远，均为附近小区公建配套幼儿园；最新设立的云端部地处新片区泥城镇，附近产业园区聚集，满足该区域引进人才安家立业的需求。

上午9时，记者来到冰厂田滴水湖幼儿园宜浩部。秋日的阳光洒满操场，空气中弥漫着甜甜的花果香。孩子们欢快地奔跑玩耍，嬉笑声回荡在校园的

每个角落。最近，大三班的宁宁爱上了和好朋友一起参加“自行车友谊赛”，还邀请班主任忻慧兰共同参与。原来，从前年开始，幼儿园就在户外活动区域增加了一条蜿蜒曲折的蓝色骑行道，环绕着操场上的两个小山坡，有三四百米长，成了孩子们的最爱。

骑行道采用环保、安全的材料制成，宽度适合孩子们骑行平衡车和自行车，旁边还设置了一些简单的标识和障碍物，增加了骑行的趣味性和挑战性。有的孩子骑得飞快，像一阵风；有的孩子则小心翼翼，专注地控制着自己的车辆。“我们发现，孩子们对这项运动特别感兴趣。于是，我们就将原本二三十米的平衡车骑行道加长改造，征用了原本草地的部分人行道，还设计了一些上坡下坡的区段。”园长陈月红说，冰厂田幼儿园宜浩部园区占地约8000平方米，几乎角角落落都被利用起来。

操场上的两个小山坡覆盖着郁郁葱葱的草坪，坡度适中，山坡底下藏着供孩子爬行的隧道。孩子们像勇敢的

小探险家一样，手脚并用努力向上爬。一个小女孩爬坡时不小心滑倒，但是，她并没有哭泣，而是笑着站起来，继续往上爬，嘴里还说着：“我要爬上山顶！”

“户外操场区域是我们学校最忙的地方。从8时15分孩子们进园到10时55分，15个班级400个孩子会轮流到操场上活动，有的进行自然观察，有的在小小足球场踢球，有的组团开展建构游戏。一上午操场都忙个不停，每个孩子都玩得特别开心。”陈月红说。

冰厂田滴水湖幼儿园的前身是创办于2010年9月的滴水湖幼儿园，位于临港新片区主城区。建园初期，临港地区尚在初步开发阶段。“人烟稀少，车辆无几。”园长陈月红回忆起那段日子，眼中满是感慨：“每天往返130多公里上下班，单程公交就要2小时，忙时只能住在学校。当时望着窗外荒芜的景象，心中有迷茫，但更多的是对教育事业的执着。”

师资和生源是当时面临的两大难题。9月开学时，全园仅有3名外聘教师和58名幼儿。为解决师资问题，陈园长四处奔波，张贴招聘启事，打电话联系应聘者。每一个电话都承载希望，每一次面试都承载希望。她常说：“一定要找到热爱教育、有责任心的老师，为孩子们创造良好的教育环境。”为了吸引生源，酷暑里，陈月红带着老师们放下“架子”，走上街头分发宣传广告，在街头巷尾向家长们介绍幼儿园特色和优势，甚至在学校自设了早教服务点吸引生源。“我记得当时街道两旁的树木叶子都被烈日晒得有些发黄，蝉在树上不停地鸣叫，仿佛在老师们的努力加油助威。”

有一次，街头宣传时，一位家长对课程设置提出疑问。陈园长耐心解答：“我们注重培养创造力和探索精神，希望孩子能自由探索世界，快乐成长。”正是她的真诚和专业以及她和老师们不断的努力，让幼儿园逐步解决师资短

缺、缺乏生源等困难，也开始收获家长信任和良好口碑。

然而，2013年，随着中国（上海）自由贸易试验区成立，临港地区人口逐渐增多，对优质学前教育资源需求增加。入园需求结构化调整使幼儿园面临整体搬迁的难题。

“说实话，接到任务时心情是矛盾的。”陈月红坦言，宜浩部所在的竹柏路275号，当时闲置多年，一片荒芜，野草及肩高、遍地白鸢飞。但是，面对困境，陈月红没有退缩，坚定地老师们说：“一定要把这里变成孩子们的乐园，无论遇到多少困难。”

幸好，同年12月，新的机遇从天而降——浦东新区教育局和南汇新城镇人民政府签署了教育战略合作协议，滴水湖幼儿园和上海市示范性冰厂田幼儿园结对办学，并更名为浦东新区冰厂田滴水湖幼儿园。这一“联姻”提升了幼儿园的品牌影响力，也促进了幼儿园的师资、课程提升。“园所基础条件差，临港家长又普遍高学历、高要求，如何满足他们的教育需求成为难题。”面对挑战，陈月红带领年轻的教师团队开展了一系列创新举措，利用临港社区资源，构建和谐家校社教育生态，打造“滴润”校园文化。校园里逐渐充满了生机与活力，孩子们在充满爱的环境中茁壮成长。

陈月红说：“看着宜浩部门口的马路从原先的空空荡荡到现在的车水马龙，甚至还会出现堵车，有时候成就感油然而生。”如今，冰厂田滴水湖幼儿园被评为上海市示范性幼儿园，逐步成为临港新片区的学前教育高地。宜浩部、茉莉部均已招满15个班。

孩子们还有另一件值得骄傲的事——在2023年上海市“我很棒 我来赛”小小世界杯幼儿三人制足球赛中，他们获得了冠军。



► 冰厂田滴水湖幼儿园的小朋友在踢足球